

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年6月29日 星期二 农历五月二十 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7566 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 庆祝中国共产党成立100周年活动 新闻中心举办第二场新闻发布会

四部门负责同志结合各部门工作职能介绍有关情况

新华社北京6月28日电 (记者 孙少龙 高敬) 庆祝中国共产党成立100周年活动新闻中心28日举办第二场新闻发布会,中央纪委副书记、国家监委副主任肖培,中央统战部副部长许又声,中央对外联络部副部长郭亚洲,中央财办分管日常工作的副主任韩文秀结合各部工作职能介绍情况,并回答了记者提问。

肖培介绍,从2012年12月到今年5月,在

党中央坚强领导下,纪检监察机关共立案审查调查省部级以上领导干部392人、厅局级干部2.2万人;查处落实中央八项规定精神不力问题、“四风”问题62.65万起。“新时代全面从严治党”的历史性成就,为实现第一个百年奋斗目标提供了强大政治引领和坚强政治保障。”肖培说。

(下转第2版)

## 中共中央印发《中国共产党党徽党旗条例》

新华社北京6月28日电 近日,中共中央印发了《中国共产党党徽党旗条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,中国共产党的党徽党旗是中国共产党的象征和标志。维护党徽党旗的尊严,就是维护党的尊严,是各级党组织和每名党员必须履行的政治责任。《条例》是我们党历史上第一部关于党徽党旗的基础主干法规,是党徽党旗制作、使用、管理的基本遵循。

《条例》以党章为根本遵循,继承已有好做法,吸收实践新经验,对党徽党旗工作作出全面规范。《条例》的制定和实施,对于充分发挥党徽党旗的政治功能,增强党的凝聚力、战斗力,激发党员党的意识,激励全党不忘初心、牢记使命,坚定理想信念,团结带领全国各族人民在党的旗帜下奋勇前进,具有十分重要的意义。

通知要求,各级党组织要认真

学习贯彻《条例》,加大宣传力度,把党徽党旗知识作为党史学习教育、党员教育培训、入党积极分子培训的重要内容,教育引导广大党员和人民群众正确认识党徽党旗的深刻内涵和工作要求,自觉规范使用党徽党旗及其图案。中央组织部要会同有关部门加强督促指导,确保《条例》各项规定得到有效落实。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

《条例》全文如下。

**中国共产党党徽党旗条例**  
(2021年6月17日中共中央政治局常委会会议审议批准 2021年6月26日中共中央发布)

第一条 为了规范党徽党旗制作、使用、管理,充分发挥党徽党旗的政治功能,增强党的凝聚力、战斗力,激发党员党的意识,激励全党不忘初心、牢记使命,坚定理想信念,团结带领全国各族人民在党的旗帜下奋勇前进,根据《中国共

产党章程》,制定本条例。

**第二条** 中国共产党党徽为镰刀和锤头组成的图案。中国共产党党旗为旗面缀有金黄色党徽图案的红旗。

党徽党旗表明中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,为坚持和发展中国特色社会主义、为实现共产主义远大理想而不懈奋斗的马克思主义政党。

**第三条** 中国共产党的党徽党旗是中国共产党的象征和标志。

党的各级组织和每一个党员都要维护党徽党旗的尊严。

**第四条** 党徽党旗制作、使用、管理必须坚持统一标准、统一规范,坚持分级负责、集中管理。

**第五条** 党徽直径的通用尺度为下列3种:

- (一)100厘米;
- (二)80厘米;
- (三)60厘米。

需要悬挂非通用尺度党徽的,应当按照通用尺度成比例适当放大或者缩小,与悬挂背景、场合相适应。

党徽图案一般使用金黄色或者红色。

**第六条** 下列情形应当使用党徽或者党徽图案:

(一)召开党的全国代表大会、代表会议和地方各级代表大会、代表会议,在显著位置悬挂党徽,并在党徽两侧各布5面红旗;

(二)召开党的中央和地方委员会全体会议,在显著位置悬挂党徽;

(三)党的中央和地方委员会及其工作部门、党的中央和地方委员会在特定地域派出的代表机关及其工作部门、党的纪律检查机关、党组、党的基层组织的印章(印模),中间刻党徽图案。

**第七条** 党的基层委员会召开党员大会或者党员代表大会,根据需要可以悬挂党徽。

(下转第2版)

## 赓续光荣传统 砥砺初心使命

## 省法院举行庆祝建党100周年“七一”表彰大会

河北法制报6月28日讯 (记者 李胜男) 今天上午,省法院举行庆祝建党100周年“七一”表彰大会,为老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章,并宣布“荣誉天平纪念章”获得者名单。省法院党组书记、院长黄明耀出席会议并讲话。

据了解,此次省法院共有92名

老党员获得“光荣在党50年”纪念章。此前,省法院已通过走访慰问、座谈会等方式颁发了一部分纪念章。

表彰会上,省法院为2019年度和2020年度在人民法院工作满30年的人员颁发“荣誉天平纪念章”,同时对2020年度39名优秀共产党员、11名优秀党务工作者、6个先进党支部予以表彰。

黄明耀向老党员们致以诚挚的问候和崇高的敬意。他表示,

全省法院广大党员要以受到表彰的集体和个人为榜样,争取在工作

岗位上再上新台阶。要感悟想

伟力,永葆忠诚本色;要坚持公

正司法,践行民初心;要保障中

心大局,展现担当作为;要传承优良作风,锤炼精神品格。

与会人员集体观看了全省法院党建宣传片、党史主题演讲,参观全省法院庆祝建党100周年书画展。省法院领导、离退休老党员代表、“荣誉天平纪念章”获得者、“两优一先”获得者、机关部分干警参加表彰大会。

**省委政法委举办重温入党誓词、参观河北党史图片档案文献展及颁发“光荣在党50年”纪念章活动**

河北法制报讯 (记者 封颖慧) 6月27日上午,为庆祝建党100周年,省委政法委机关在河北博物院举办重温入党誓词、参观河北党史图片档案文献展及颁发“光荣在党50年”纪念章活动,省委政法委机关共有10名老党员获此荣誉。省委常委、政法委书记董治生出席活动。

活动中,董治生与省委政法委机关老党员和机关各党支部党员代表首先参观了“英雄的土地 辉煌的历程”——庆祝中国共产党成立100周年河北党史图片档案文献展。

参观结束后,董治生依次为老党员代表颁发了“光荣在党50年”纪念章,并由青年党员代表献上鲜花表示祝贺。这一光荣时刻,让每位在场人员都倍感振奋,现场响起热烈的掌声。随后,由董治生领誓,省委政法委机关党员和老党员代表面向鲜红的中国共产党党旗,重温入党誓词。

老党员们与党同行,听党指挥,为党工作,颁发“光荣在党50年”纪念章是对他们为党和国家事业长期奋斗、勤勉奉献的褒奖,同时教育引导青年党员干部传承发扬老党员的优良传统和作风,进一步坚定理想信念,践行初心使命,永葆忠诚本色,以更加饱满的热情、更加扎实的作风投入到工作中,不断推动我省政法工作高质量发展,以优异成绩向党的百年华诞献礼。

## 河北冀华律师事务所 党委成立

河北法制报讯 (记者 李文秀) 6月26日上午,中共河北冀华律师事务所党员大会在石家庄太行国宾馆召开,成立了中共河北冀华律师事务所委员会。省司法厅党委委员、副厅长、省律师行业党委书记霍建明出席会议并讲话。

会议指出,近年来,我省律师行业先后开展了党建全覆盖全规范全统领三年攻坚行动、党组织规范化建设年活动和党建引领发展“四大工程”,律师党建工作从整体上有了很大进步。成立律师事务所党委,将为律师事务所党建工作起到引领示范作用,有力促进行业党建工作的整体创新性发展。

会议要求,要讲政治、强党建,旗帜鲜明坚持党对律师工作的全面领导,坚定不移加强律师行业党的建设,要学党史、受洗礼,坚定不移感党恩、听党话、跟党走,坚

定不移地拥护中国共产党领导、拥护社会主义法治作为律师从业的基本要求,坚定不移做中国特色社会主义法治工作者;要立潮头、勇争先,进一步融入大局、服务大局,为全面建设经济强省、美丽河北提供全方位法律服务和法治保障。

据了解,河北冀华律师事务所自1996年成立以来,始终坚持党的全面领导,充分发挥党组织的战斗堡垒和党员律师的先锋模范作用,抓党建、带队伍、专业务、严管理,取得了长足发展,成为全省规模最大的律师事务所。经省律师行业党委批准,河北冀华律师事务所党支部升格为基层党委。

会议表决通过了有关选举办法,选举了河北冀华律师事务所党委书记。在党委第一次会议上,范浩南当选为党委书记,张力、吕玉崇、陈淑琴当选为党委副书记。



## 一次“破例”的开庭

刻。当事人薛某50多岁,诉讼焦点是事实劳动关系是否成立。2019年4月,薛某在某公司的食堂工作时,厨房的液化气罐漏气发生火灾,薛某被重度大面积烧伤,10个手指被烧断,脸部、下巴、耳朵、胳膊等处损伤严重,达到二级伤残,生活不能自理。

该公司给薛某治疗数月后就不

再支付后期治疗费用,无奈之下薛某提起诉讼,法院一审判决薛某和某公司之间不存在事实劳动关系。

看到这一判决结果,薛某一家非常失望和无助。薛某经过治疗,但生活依然不能自理,巨大的后期治疗费用让这个本不富裕的家庭雪上加霜。薛某不服判决,向廊坊市中级人民法院提起上诉。2020年8月20日,我们接到了薛某的上诉状。阅卷后,我们当即把此案

列为重点复杂案件,合议庭进行了充分探讨,并制定了详细的庭审方案。

开庭那天,薛某在家人的搀扶下出庭参加了庭审,我们当场宣布了本庭的特别规定:鉴于薛某的身体状况,热了可以开空调,冷了可以穿衣服,渴了可以喝水,如果觉得身体哪里不舒服可以提出来,我们会随时休庭予以照顾。

因为我们准备工作充分,两个多小时的庭审进展顺利,法庭调查紧紧围绕是否构成事实劳动关系的实质要件展开,对薛某从事劳动的内容、场所、时间、受谁管理等细节进行了充分的调查和了解。

庭后合议庭认真进行了评议,认为薛某在某公司食堂工作且时

间连续稳定,服从食堂管理人员的管理;从薛某提供劳动方式和公司接受薛某的劳动成果来看,和其他食堂员工没有明显区别,具备了事实劳动关系的基本特征,遂确认薛某和某公司之间存在事实劳动关系。

判决后不久,该公司和薛某以此为基础,就赔偿问题达成了和解,公司一次性赔偿薛某140多万元。薛某全家都非常激动,第一时间给我们打来电话表示感谢,还赶制了一面写有“公正司法 司法为民”的锦旗准备送来。为了减轻薛某一家的负担,我们多次推辞,但他们一家一再坚持,最终在今年3月30日把锦旗送到了法院。

我做的群众最满意的一件事



**奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局**

□ 讲述:廊坊市中级人民法院民事审判二庭庭长 王章水

整理:河北法制报记者 田宪忠

“两年多了,昨天又做了嘴角切开治疗手术,要不是你们给我妈主持了公道,真不知道我们家这日子怎么过……”6月17日,我们在对案件进行电话回访时,当事人薛某的儿子还是充满感激。

我对这个案件印象比较深

**承德市司法局举办  
“迎七一 颂党恩 跟党走”主题教育活动**

河北法制报讯 (刘新春) 为庆祝中国共产党成立100周年,6月24日,承德市司法局机关、局属单位和行业协会共同举办“迎七一 颂党恩 跟党走”主题教育活动。

活动通报表扬了2019—2021年度优秀共产党员、优秀党务工作者和先进党支部,向15名“光荣在党50年”老党员颁发纪念章,组织7名新党员入党宣誓。

活动中还安排了文艺演出。参加演出的同志纷纷表示,在今后的工作和生活中一定要做到认真学习党史、真心感党恩、一心听党话、坚决跟党走,以更加优异的成绩庆祝中国共产党百年华诞。

《国歌》《社会主义好》《歌唱祖国》《团结就是力量》的主旋律,热情讴歌了中国共产党的光辉历程、伟大成就和历史贡献,生动展示了司法行政干警和法律服务工作者不忘初心、牢记使命、迎难而上、攻坚克难、无私奉献、奋勇争先的良好精神风貌。

此次主题教育活动内容丰富、寓情于理、寓教于乐。参加活动的同志纷纷表示,在今后的工作和生活中一定要做到认真学习党史、真心感党恩、一心听党话、坚决跟党走,以更加优异的成绩庆祝中国共产党百年华诞。